
Diaforikèc Exis¸seic 2h Exètash Proìdou 29h Maòou 2010

Prospaj ste na apant sete se to polÔ 5 apì ta parak�tw 6 bajmologik�
isodÔnama jèmata.

1. BreÐte thn lÔsh tou ex c probl matoc x′ =

[
7 10
−5 −8

]
x, x(0) =

[
1
1

]
.

2. An 1+3ı eÐnai idiotim  kai

[
1
ı

]
h antÐstoiqh idiosun�rthsh thc exÐswshc x′ =

[
1 3
−3 1

]
x

d¸ste thn genik  lÔsh thc exÐswshc san sun�rthsh pragmatik¸n (kai ìqi migadik¸n)
tim¸n.

3. D¸ste mia sugkekrimènh lÔsh tou ex c sust matoc

x′ =

[
2 −1
4 −2

]
x+

[
0

−2t−3

]

e�n gnwrÐzetai ìti h genik  lÔsh tou antÐstoiqou omogenoÔc sust matoc eÐnai

xc = c1

[
1
2

]
+ c2

[
t

2t− 1

]
.

4. BreÐte ènan pÐnaka A tètoion ¸ste to sÔsthma x′(t) = Ax(t) na èqei thn ex c lÔsh

x(t) =

[
e−t(cos t+ 2 sin t)

e−t cos t

]
.

5. Suntairi�ste ta parak�tw dianusmatik� pedÐa me ta sust mata x′(t) = Ax(t) gia ta opoÐa
èqoume

(a)

[
−1 0
1 −1

]
(b)

[
1 1
0 1

]
(c)

[
−1 0
0 −2

]
.

6. BreÐte ìlec tic lÔseic tou probl matoc y′′ + 4y = 0, y(0) = 1, y(π) = 1.


